

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.997

Miércoles 7 de Noviembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

El convenio naranjero representa para España un ingreso de más de 518 millones de pesetas

Las condiciones de venta para Inglaterra son las mismas que en el contrato anterior, y las que han de regir con Francia permiten libertad de comercio entre exportadores e importadores

Los envíos deberán quedar ultimados el día 31 de Enero

Valencia, 7.—En toda la zona leonesa reina gran entusiasmo ante las francas perspectivas que ofrece a cosecheros de agrios la firma de recientes contratos naranjeros con Inglaterra y Francia. Las exportaciones a realizar a estos dos países, suman un total de 240.000 toneladas y representan un ingreso para España de unos 517 millones y medio de pesetas, cantidad que aumentará al ponerse en práctica la última parte de convenios comerciales. Los envíos se efectuarán con rapidez inusitada y las operaciones de carga en España deberán quedar ultimadas el día 31 de Enero próximo.

breve, y serán sufragadas con cargo a los fondos del ministerio de Trabajo. El ministro señor Girón se ha interesado personalmente por el proyecto.—Logos.

Termina su labor la conferencia ferroviaria hispano-francesa-lusitana

Sevilla, 7.—La conferencia internacional ferroviaria hispano-francesa-lusitana, ha terminado esta mañana su labor con una sesión en la que hubo un cambio general de im-

presiones sobre los asuntos tratados. A las dos de la tarde los delegados franceses y portugueses han marchado con dirección a Córdoba. Marchan encantados de su estancia en Sevilla y se muestran sorprendidos de la situación tranquila y próspera de España y Andalucía, diciendo que comunicarán la verdadera situación española en contra de las falsas informaciones propaladas. Antes de marchar realizaron diversas compras.—Logos.

LA JUNTA REVOLUCIONARIA DE VENEZUELA DISUELVE LOS ORGANISMOS ELECTORALES

Avila Camacho y el Gobierno mejicano en pleno despiden al Presidente Ríos

Méjico, 7 (5 t.).—El Presidente Ríos ha salido en avión para Guatemala. En el aeródromo fué despedido por el Presidente Avila Camacho, el Gobierno en pleno, representaciones de las Cámaras, Cuerpo diplomático y altos jefes militares y civiles.—Efe.

EN VENEZUELA DISUELVEN LOS ORGANISMOS ELECTORALES

Caracas, 7 (5 t.).—La Junta revolucionaria ha decretado la disolución del Consejo Supremo Electoral y de otros organismos electorales de la República.—Efe.

LA CAMPAÑA ELECTORAL PORTUGUESA

Lisboa, 7 (5 t.).—Con enorme afluencia de público se ha celebrado en el teatro Nacional, de Lisboa, un acto de propaganda electoral, organizado por Unión Nacional, Presidido el ministro de Justicia, acompañado del vicepresidente de la Comisión Central de Unión Nacional y del vicepresidente de la Comisión Ejecutiva de dicho organismo, teniente coronel Méndez de Amaral.

Asistieron destacadas personalidades del régimen, que vitorearon constantemente a Carmona y a Salazar. Hizo uso de la palabra Alpino Dos Reis, quien manifestó que el Gobierno sólo tiene por dogma en materia política aquello que el interés nacional exige.

Los restantes oradores, candidatos por Lisboa, hicieron la apología del régimen de Salazar. Todos ellos fueron ovacionados.—Efe.

Lisboa, 7 (5 t.).—El subsecretario de Educación Nacional, profesor Amorin Ferreira, ha pronunciado un discurso, radiado por la emisora nacional, dirigido a sus electores de Las Azores, en el que les dijo que su programa es el mismo que el de hace veinte años. Con gran acopio de da-

tos puso de manifiesto la ingente labor realizada por el nuevo Estado en materia de enseñanza. Terminó afirmando que los portugueses deben mantenerse unidos para resolver los problemas del país.—Efe.

Hay que distinguir entre la oposición y los profesionales del desorden

Lisboa, 7 (5 t.).—En un acto organizado por la Unión Nacional, el teniente coronel Esquivel dijo, entre otras cosas:

Yo distingo entre gentes de la opo-

STALIN NO HA INTERVENIDO EN LA CONMEMORACION DE LA REVOLUCION COMUNISTA

Su lugarteniente firmó la orden a las tropas, y Molotof pronunció el discurso principal

STALIN, VOROCHILOF, KALININ Y ZUKOF, NO ASISTIERON A LA REUNION DEL KREMLIN

Londres, 7 (4 t.).—En los círculos londinenses se comenta el hecho de que Stalin no haya intervenido en los actos celebrados en Moscú en conmemoración de la revolución del partido comunista. El principal discurso del día fué pronunciado por Molotof, y no por Stalin, y la orden del día a las tropas aparece firmada por el lugarteniente de Stalin. El «Daily Mail» dice que es un enigma y termina con esta pregunta: ¿Dónde está Stalin?—Efe.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR REVISTO LAS TROPAS

Estocolmo, 7 (5 t.).—El XXVIII aniversario de la revolución bolchevique ha sido conmemorado en Moscú con un desfile militar que duró una hora y diez minutos. Los preparativos excedieron a todos los conocidos en otros años. Las calles se hallaban engalanadas y por todas partes se veían banderas rojas y retratos de los jefes soviéticos, pero la radio de Moscú no ha indicado que Stalin asistiera al desfile. Esta ausencia sería la primera desde que existe el ejército rojo.

El jefe del Estado Mayor soviético Antonof, pasó revista a las tropas y luego pronunció una alocución en la que dijo que el ejército rojo ha estado y sigue estando en primera fila de los ejércitos de las naciones unidas para la defensa de la paz y la seguridad de los pueblos democráticos.—Efe.

AUSENCIAS SIGNIFICATIVAS EN LA REUNION DEL KREMLIN

Estocolmo, 7 (5 t.).—Gran sorpresa han experimentado los habitantes de Moscú al enterarse por la Prensa de que Stalin no asistió ayer martes a la reunión celebrada en el Kremlin por las altas autoridades soviéticas, para conmemorar el aniversario de la revolución de 1917. Fué la primera vez en muchos años que el Soviet Supremo de la U. R. S. S. entra en un nuevo año de vida sin la presencia de su máximo dirigente. Además de Stalin, estuvieron también ausentes Vorochilof, Zhdanof—de quien se habló últimamente como uno de los posibles sucesores de Stalin—Kalinin y Zhukof.

La orden del día anual dirigida al Ejército, llevaba la firma del vicesecretario de Defensa, mariscal Vasilevski y una hora antes de comenzar el desfile militar en la Plaza Roja, se indicó que probablemente Stalin no lo presenciaría.

No se dió explicación alguna de este cambio de planes, al parecer adoptado en el último minuto.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA AL DISCURSO DE MOLOTOF

Londres, 7 (5 t.).—El discurso pronunciado por el comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotof, en Moscú, es el tema de los editoriales de la Prensa londinense. Los grandes diarios se muestran casi unánimes en pedir con este motivo una mayor cooperación y comprensión entre las tres grandes potencias mundiales sobre todo, en lo que se refiere a la bomba atómica.

El «Daily Herald» órgano del partido laborista, y, según algunos, portavoz oficial del Gobierno, dice que Molotof ha sido sincero y opina que su discurso ejercerá un buen efecto en las relaciones internacionales. Molotof no trata de ocultar su orgullo

por la potencia militar rusa ni el hecho de que Rusia siente desconfianza hacia los aliados. Su discurso ha sido rudo, realista. Por nuestra parte, nos alegramos de esta franqueza, que estimamos como contribución muy útil para la comprensión mundial.

El conservador «Daily Mail» declara: El descubrimiento de una nueva y revolucionaria fuente de poderío se ha convertido en objeto de intensas rivalidades entre las naciones y si continúan estas rivalidades, el resultado será trágico. La culpa de negarse a divulgar el descubrimiento no reside solamente en una potencia. Hay faltas por todas partes y esperamos que en la próxima entrevista del primer ministro británico y el Presidente norteamericano, se dé el primer paso para volver a la razón y a la cordura.—Efe.

“LAS DIFERENCIAS ENTRE LOS “TRES GRANDES” HAN AUMENTADO”

Londres, 7 (5 t.).—El «Daily Telegraph», en su editorial sobre el discurso de Molotof, afirma, entre otras cosas: «Es posible que la cuestión de la bomba atómica se haya convertido en un misterio innecesario, pero todo el camino se habría allanado bastante si existiese menos sigilo o misterio acerca de los países de Europa oriental y Central (ocupados por los soviets). Recuerdo luego el período que Stalin, en su discurso del año pasado, con ocasión del aniversario de la revolución rusa, dijo que había diferencias entre los «tres grandes», y el editorialista añade: «Desde entonces esas diferencias han aumentado y se han hecho más peligrosas.»—Efe.

EL PAPA RECIBE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO

Roma, 7 (5 t.).—El Papa ha recibido en audiencia especial a don Domingo de las Bárceñas y López Mollinedo, quien por cesar en su puesto de embajador de España cerca de la Santa Sede fué a presentar sus respetos al Pontífice antes de regresar a España, de donde saldrá para su nuevo destino de embajador ante Su Majestad británica. Como reconocimiento a sus méritos, Su Santidad ha concedido al ilustre diplomático la Gran Cruz de la Orden Piana.

El próximo sábado, en los salones del palacio de España, sede de la Embajada, don Domingo de las Bárceñas reunirá en una recepción de despedida a personalidades del mundo vaticano y de la diplomacia.—Efe.

LOS INGLESES HARAN FRENTE A UN LEVANTAMIENTO EN BATAVIA

VIOLENTAS MANIFESTACIONES CONTRA LAS TROPAS HOLANDESA

Sifnsy, 7 (5 t.).—Se han producido violentas manifestaciones en contra de las tropas holandesas que se encuentran embarcadas a bordo del buque británico «Stirling», en número de catorce mil.

Centenares de hombres y mujeres, encabezados por los comunistas, se dirigieron a los muelles ostentando pancartas, llamándoles fascistas y silbando a los expedicionarios. No les ha sido permitido desembarcar a los soldados holandeses. La Policía se presentó para hacer frente a los manifestantes, entablándose con ellos una enconada batalla que duró alrededor de veinte minutos, hasta que los holandeses, haciendo uso de mangas de riego, consiguieron dispersar a los manifestantes. Cuando los disturbios cesaron se reforzaron las puertas del muelle con barricadas provisionales, en evitación de nuevos desórdenes.—Efe.

En Surabaya, Batavia y Bandung, aumentan los saqueos

Batavia, 7 (5 t.).—La tranquilidad continúa, al menos exteriormente, en el INSTITUTO N. DE PREVISION

Toda mujer asalariada y las esposas de los trabajadores recibirán, sin desembolso alguno, al hallarse embarazadas:

Reconocimiento médico, asistencia facultativa en el parto, ajuar sanitario, asistencia en los dispensarios de la Obra Maternal e Infantil (la madre y el hijo), internamiento en maternidades del Seguro, premio a la lactancia, premio por descanso (las asalariadas)

Ingenieros portugueses, en viaje de estudios, a España

Para estudiar la producción de mostos concentrados

Lisboa, 7 (5 t.).—Han salido para España, en viaje de estudios, los ingenieros agrónomos Luis Cincinato de Costa y Eugenio Mangarido Correia, que van a hacer investigaciones sobre la técnica de la producción de mostos concentrados.—Efe.

las poblaciones de Surabaya, Batavia y Bandung, aunque según los datos oficiales, aumentan los saqueos en las ciudades citadas. Las tropas británicas han efectuado numerosas detenciones de indonesios armados, dice el comunicado oficial británico. Se ha sabido que las autoridades británicas están dispuestas a hacer frente a cualquier levantamiento que se pueda producir en Batavia.—Efe.

EN LA EXPOSICION PORTUGUESA DEL LIBRO

Figurarán cuatro mil volúmenes españoles

Lisboa, 7 (5 t.).—Según noticias recibidas en esta capital, los editores españoles enviarán cerca de cuatro mil volúmenes a la Exposición del Libro en la capital portuguesa.—Efe.

En Cartagena tienen que regalar las sardinas

Con las corridas de toros los asilos de Bilbao han obtenido un beneficio de 700.000 pesetas

Bilbao, 7.—En las corridas celebradas en 1945, a beneficio de los Asilos de Bilbao se obtuvo un beneficio líquido de seiscientos mil pesetas.—Logos.

Abundancia de pesca en Cartagena

Cartagena, 7.—En los últimos días ha sido tal la abundancia de sardinas, que han traído al puerto las parejas de pesca, que se ha vendido a cincuenta céntimos el kilo y como las demás barcas también traían gran cantidad de dicho pescado, después de la venta se regaló el sobrante al vecindario y se envió en gran cantidad a los asilos y hospitales de la ciudad.—Logos.

Maruchi Fresno en Málaga

Málaga, 7.—Ha llegado procedente de Granada la actriz cinematográfica Maruchi Fresno, que pasará unos días en esta ciudad que no conocía.—Logos.

Funerales organizados por la Real Academia Española

Madrid, 7.—Esta mañana, en la

iglesia de las religiosas Trinitarias, y organizado por la Real Academia Española de la Lengua, se ha celebrado un solemne funeral por el alma de doña Manuela Rivadeneira, hija del insigne fundador de la «Biblioteca de autores españoles». Asistieron varios familiares, y por la Academia Española, el obispo de Madrid-Alcalá, docto Eijo, el duque de Maura, don Julio Casares de Diego, Amezúa, Marquina, Barcia, Sanchis, Fernández Flórez, Gómez Moreno, Fullana y otros, así como numerosos fieles, entre los que figuraban muchos escritores y artistas.—Logos.

Lluvia en Sevilla

Sevilla, 7.—Esta mañana ha vuelto a llover aunque ligeramente y el cielo sigue encapotado amenazando más lluvia, tan beneficiosa para el campo.—Logos.

Concesión de una Gran Cruz a un alcalde

León, 7.—El Ayuntamiento de esta capital ha conocido con satisfacción la noticia de la concesión de la Gran

Cruz del Mérito Civil al alcalde don José Aguado, que, durante su gestión, ha promovido muchas obras, entre ellas la construcción del Madero municipal, un mercado de abastos, los paseos de Papalaginda y Conde de Sagasta, creación de la zona industrial y otras. El Ayuntamiento le rendirá un homenaje con ocasión de la imposición de las insignias.—Logos.

Colaboración del Ayuntamiento de Barcelona para la asistencia a los niños extranjeros

Barcelona, 7.—La Comisión municipal ha acordado otorgar un voto de confianza a la Alcaldía, para que, de acuerdo con los tenientes de alcalde, delegados de Abastos, Cultura y Beneficencia, pueda ofrecer al Gobierno la colaboración del Ayuntamiento de esta ciudad, para la asistencia a los niños extranjeros que puedan ser enviados a España durante el próximo invierno y en virtud del ofrecimiento formulado por el Caudillo a las Naciones Unidas.—Logos.

Ex Presidente Ryti, detenido

También serán juzgados otros ex ministros finlandeses

Helsinki, 7 (5 t.).—El Gobierno finlandés ha publicado una declaración, según la cual el antiguo presidente de Finlandia Ryti y otros jefes políticos responsables de la declaración de guerra finlandesa en el año 1941, o de haber fracasado para conseguir la paz después, serán juzgados por un Tribunal de guerra. Se han dado las órdenes de prisión oportunas. Entre los que van a ser juzgados se encuentran el ex primer ministro Johan Rangell y Edwin Lindfors, el ex ministro de Asuntos Exteriores Henrik Ramsay y el ex ministro de Hacienda Vaino Tanner.

La libertad condicional alcanzará incluso a los condenados a cadena perpetua

La campaña antiespañola en el extranjero, va perdiendo, poco a poco, porque la verdad se impone

Barcelona, 7.—El gobernador cipriote señor Barba, que ha regresado de Madrid, donde permaneció varios días, recibió esta mañana a los periodistas haciéndoles interesantes manifestaciones. Dijo que en la audiencia que le confirió Su Excelencia el Jefe del Estado demostró gran interés por todo cuanto se refiere a esta provincia, recomendando al señor Barba para el desempeño de la misión que le confiere en Barcelona. Igual interés en las cosas de Barcelona halló el señor Barba en los distintos miembros del Gobierno.

El señor Barba se refirió a la cuestión de los abastecimientos diciendo que están en vías de ejecución ciertas medidas encaminadas a mejorar el abastecimiento regular de la pobla-

ción en relación a la política nacional. Dijo: «Estamos tan seguros y firmes como el primer día. La campaña antiespañola del extranjero va perdiendo poco a poco, porque la verdad se impone y resalta cada vez más

LA VIDA Y EL ARTE

CIFRA Y TRAYECTORIA DE UN GRAN NOVELISTA ESPAÑOL

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

La publicación de las Obras completas del eminente escritor don Wenceslao Fernández Flórez, recientemente acometida por el gran editor don Manuel Aguilar, quien ha lanzado ya, incluidos en su bellísima colección «Joya», cuatro tomos de los ocho que comprenderá la edición de referencia, viene a constituir un hecho de positiva importancia, no sólo en orden a la debida exaltación de la novelística hispánica contemporánea, sino también para el necesario esclarecimiento de cuanto en la misma representa el autor en cuestión, que ha de quedar como uno de los más eminentes narradores españoles de la primera mitad del siglo actual.

Fernández Flórez ha venido siendo considerado casi exclusivamente como un gran autor humorista, obediendo tal calificación a los numerosos trabajos, muchos de ellos periodísticos, que de dicha índole ha publicado. Y ello supone no haber zanjado, tanto el público como la crítica, de la manera debida en el sustento ideológico y en el contenido artístico de su labor toda, tan vasta y completa. Las características fundamentales de su arte narrativo—que son, a grandes rasgos, riqueza y originalidad en la inventiva, dominio de la técnica accional, hábil ponderación en el diálogo, estilo brillante y suavidad en el colorido y el matiz—le erigen en narrador que cabe denominar completo, y, por ende, de categoría universal, que anula ese encasillamiento de referencia.

De cómo Fernández Flórez, aun siendo, desde luego, escritor que cuando crea con intención humorística sabe imprimir a su labor el máximo interés cautivador del lector, y, sobre todo, ternura humana y bondadosa del alma humana—elementos superiores generalmente no advertidos por el público—, no es exclusivamente especialista de tal género, puede verse en el prólogo puesto por el propio autor a estas sus Obras completas. Aunque han sido varios sus libros en los que se propuso ofrecer originariamente tales páginas liminares de autoobservación y exégesis, cosa insuperablemente lograda, es, en estas otras, más amplias, a que nos referimos, donde aparece la exposición de tal línea evolutiva, unida a trascendentes consideraciones subjetivas que definen las características de esa cifra y trayectoria del ilustre escritor.

El proceso creador de Fernández Flórez, maestro en el arte del verbo escrito, se inicia en sus primeros años juveniles, denotadores ya de poseer patentes dotes ingénitas que harían posible una dedicación entusiasta. La práctica del periodismo, imprescindible a la preparación de todo verdadero literato, contribuyó a que el gran prosista adquiriese prontamente ese dominio de fondo y forma que se

advierte ya en las creaciones de su primera época, ora narrativas, ora periodísticas, por igual admirables. Adscrito a la corriente del naturalismo y realismo, entonces todavía tan en boga, a ella responden varias de sus novelas más famosas de entonces; pero pronto se dejó llevar de propósitos no nobilísimos como es el de contribuir a la revolución de la ética social, seriamente amenazada de acabamiento en los últimos tiempos. Su arte novelístico, que cabría denominar crítico y educador, de esa segunda gran fase, caracterizado por el empeño en «demostrar que los vicios confunden la virtud con el bien o que en sus grandes ideales hay un falso convencionalismo perjudicial», el cual culminó con la que acaso sea su obra más difundida—«Las siete columnas»—, no fué certeramente enjuiciado por todos, pese a que respondía a un afán tan concluyente y plausible y a que su desarrollo requiera procedimientos tan distintos. Es en esas obras donde la crítica se aferra en proclamar la existencia de un humorismo que el propio autor declara no haber puesto, restando, sin duda, trascendencia ideológica a creaciones que tan marcadamente la tienen.

Tales peculiaridades esenciales de honda preocupación humana, distribución accional en varios personajes, protagonización de la muchedumbre y trazado de diversos caminos convergentes en el lugar de las conclusiones doctrinales o tesis del autor, interrumpido, a veces, la narración principal para intercalar una secundaria o epigráfica—todo lo cual no ha faltado quien, obtusamente, haya concebido en las obras de la categoría novelística de las obras de referencia, sin reparar en que tales maneras y recursos fueron empleados por inmortales escritores clásicos—, se manifiesta, decimos, admirablemente superado en «El bosque animado», la última y predilecta narración de Fernández Flórez. Su alquilara sensitiva y mental ha elaborado sabiamente las más depuradas fábulas, que aparecen trasladadas al libro cual trama de ideas elevadas y agudas observaciones, a las que sirve de urdimbre una prosa exquisita, fluida y colorida. El canto, de apasionado lirismo, al árbol y al bosque, que esta obra entraña, se traduce en exaltación consciente de la madre naturaleza, cuyo es un inefable magisterio eterno de elevación y enseñanza en todo cuanto alienta, captado por el autor con artística ejemplaridad y expuesto con verdadera jerarquía ética.

Demás está, pues, decantar el interés que ofrecen las Obras completas de Fernández Flórez, que tanto se prestan a su relectura por los múltiples admiradores que el célebre escritor cuenta en todo el mundo hispánico. Las características editoriales de la edición, en volúmenes de mil páginas, impresos excelentemente en papel biblia, cada uno con una lámina en huecogrado, encuadrados en piel flexible con rótulos dorados y cantos miniados, prestan a la misma indubitable inventiva. He aquí el contenido que ofrecen los cuatro tomos ya publicados y el que ofrecerán los cuatro restantes, que han de ver la luz en los próximos meses: I. «La procepción de los días», «Volvoreta», «Ha entrado un ladrón», «Silencio», «Las gafas del diablo», «El espejo irónico», «Tragedias de la vida vulgar» y «Visiones de neurastenia». II. «Los que no fuimos a la guerra», «El secreto de Barba Azul», «La casa de la lluvia», «Los de luna», «El país de papel», «El ladrón de glándulas» y «El malvado Caravel». III. «Relato inmoral», «Las siete columnas», «Por qué te engaña tu marido», «La seducida», «Ella y la otra», «La caza de la mariposa», «El hombre que compró un automóvil», «Fantasmas» y «Aventuras del caballero Rogelio de Amaral». IV. «La conquista del horizonte», «Unos pasos de mujer», «El hombre que se quiso matar», «Huella de luz», «Un error judicial», «El ilustre Cardona», «Una isla en el mar Rojo» y «La novela número 13». V. «El bosque animado», «La nube enjaulada» y otras narraciones breves. «Los trabajos del detective Ringo», «Acoitaciones de un oyente» y Discursos de recepción en la Real Academia Española. Los tomos VI a VIII, constarán de una cuidada selección de trabajos periodísticos, divididos en materias o temas.

Información Local

Ofrecimientos de segovianos para acoger en sus hogares a algunos de los niños extranjeros que vengán a España

Como no podía ser por menos, ha encontrado un eco fervoroso y entusiasta en nuestra ciudad y provincia la noble y generosa iniciativa de Caudillo y su Gobierno de ofrecer hospitalidad en los centros benéficos y en los hogares de España hasta 50.000 niños de las zonas más afectadas por la pasada guerra. Segovia, siempre a tono con sus profundos sentimientos patrióticos, había de responder a este laudable propósito con la mayor decisión. Y así ha sucedido. Hoy podemos informar a nuestros lectores que son numerosas las personas de la capital que han accedido a visitar en su despacho oficial al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, para significarle su adhesión a

la iniciativa del Gobierno español y ofrecerse para acoger en sus hogares a algunos de los niños que van a ser huéspedes de España. En este sentido, con ánimos y conmovedores ofrecimientos, se han recibido en el Gobierno civil bastantes cartas de la provincia. Nuestra primera autoridad civil ha expresado su gratitud a cuantos le han comunicado actitud tan generosa. Nos complacemos en publicar estos rasgos de cristiana solidaridad con los que sufren y de emocionada adhesión a la iniciativa de nuestro Gobierno, rasgos que dicen mucho del fervor patriótico segoviano.

expresado su gratitud a cuantos le han comunicado actitud tan generosa. Nos complacemos en publicar estos rasgos de cristiana solidaridad con los que sufren y de emocionada adhesión a la iniciativa de nuestro Gobierno, rasgos que dicen mucho del fervor patriótico segoviano.

Nombramientos de maestros interinos y sustitutos

Comisión Provincial de Educación Nacional.—En la sesión celebrada por esta Comisión, se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos y sustitutos, de conformidad con lo establecido en la Orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias: Doña Máxima Cárdena Cisneros, maestra sustituta de la escuela unitaria de Valdesimonte. Doña María Rodríguez San Pedro, maestra sustituta de la escuela mixta de Mata de Quintanar. Don Lino Muñoz de Pedro, maestro interino de la escuela mixta de Encinas. Doña Primitiva María Concepción Martín, maestra sustituta de la escuela unitaria de Campo de Cuéllar. Don Basilio Gil Alvaro, maestro interino de la escuela mixta de Castro de Fuentidueña. Doña Aurelia Valdizán Gómez, maestra interina de la escuela unitaria de Carbonero de Ahusín. Don Juan Mozo Lomillos, maestro

sustituto de la escuela unitaria de Madrona. Don Antonio Prieto Sastre, maestro sustituto de la escuela unitaria de Jemenuño. Don Félix Velázquez Gutiérrez, maestro sustituto de la escuela mixta de Santa Marta del Cerro. Don Eutiquiano García Sánchez, maestro interino de la escuela mixta de Ciruelos. Doña Amalia Prada Correa, maestra sustituta de la escuela mixta de Brieva. Don Angel Martín Antoranz, maestro sustituto de la escuela unitaria de Muñoveros. Doña Margarita Mata Llorente, maestra interina de la sección graduada de Nava de la Asunción. Doña Ealbina de Frutos Vallejo, maestra interina de la escuela mixta de Domingo García. Estos nombramientos no surtirán efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

INSPECTOR DE LA ZONA CHACINERA DE CANTIMPALOS

En virtud de concurso-oposición, ha sido nombrado inspector veterinaro de la zona chacinera de Cantimpalos, don Esteban Rianza Martínez.

HERMANDAD DE SAN CARLOS BORROMEIO

Mañana, la misa de ocho en San Martín, se aplicará por el hermano fallecido, don Luis González Sanz, conserje del Banco de España. Se agradecerá la asistencia.

SUCESOS

Hallazgo de un feto. Sobre las 16,40 horas del día de ayer, tuvo conocimiento la Comisaría de que en la presa de la fábrica de la luz, de esta capital, flotaba sobre la superficie del agua un feto.

Rápidamente se dió conocimiento al Juzgado, quien acompañó por agentes del Cuerpo general de Policía y Policía Armada, se personaron en el lugar de referencia, ordenando el traslado del feto al depósito judicial.

Se están practicando las diligencias oportunas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Servicio Español del Magisterio. Se recuerda a los afiliados al Servicio que el próximo día 10 finaliza el plazo para solicitar beca de 1.500 pesetas los que tengan hijos estudiantes del Magisterio. La solicitud y documentos, a esta Jefatura.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Isabel Velasco Domínguez, hija de Rogelio y Carmen; María del Pilar Manrique de Andrés, hija de Antonio y Pilar. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS: Participaciones loterías, invitaciones enlace, tarjetas, recordatorios, artículos escritos. «Artes Gráficas», Juan Bravo, 47, Segovia. INTERESANTE: Participaciones loterías, invitaciones enlace, tarjetas, recordatorios, artículos escritos. «Artes Gráficas», Juan Bravo, 47, Segovia. ALQUILERES: OFREZCO máquinas de escribir nuevas; tomo a cuenta usadas. Reparaciones, reconstrucciones. Alberto González, San Francisco, 23. VENTAS: SOLICITE el material que precise en papelería, objetos escritorio. Envíos rápidos. Alberto González, San Francisco, 23. PAPELERIA, objetos escritorio, máquinas escribir, primera casa. Alberto González (casa doctor Gila). Telef. 292. CARRO varas y macho burreo media vida, enganchado, junto o separado, vendiendo o cambio por caballería menor joven. Angel Martín Gómez, Fuente Santa Cruz. VENDESE parcela de terreno en El Peñascal. Informes, bar El Baño. ABRIGO piel, nuevo, clase inmejorable, véndese. Verde y tratar, Descalzas, 3. SE VENDEN materiales de derribo, ventanas y puertas. Carretera junto a la pista. CARRO de varas seminuevo, para una caballería, con o sin arcos, véndese. Fabrica Fuentetaja, en Miguelángel. SE VENDEN dos camiones marca Chevrolet tipo 35 y Studebaker J 15, bien calzados. Informes, Agencia «Boada». MOTO marca Triumph, con sidecar, con cinco ruedas en perfecto estado, se vende. Informes, Agencia «Boada».

La voz del mundo

Curiosidades y anécdotas

Cómo vivían los señores ingleses en el siglo XVII

En el castillo de Drumon (Inglaterra), se conserva aún un manuscrito de Isabel Woodville, escrito antes de que esta señorita se casara con sir John Grey, y que a la muerte de éste pasara a ser la esposa, en 1665, del Rey Eduardo IV, para terminar muriendo en el monasterio de Bermondsey, donde fue encerrada por Enrique IV, cuando este Monarca, casado con una hija de Eduardo IV, subió al trono inglés. Este manuscrito sirve para formarse una idea de las costumbres señoriales de aquellos tiempos.

«Lunes, 9 de Marzo.—Me levanté a las cuatro de la mañana y ayudé a Catalina a ordeñar las vacas.

Raquel, la segunda moza de patio, se escaldó una mano ayer noche; he hecho unas cataplasmas para ella y he dado dinero a Roberto para que la compre algunas golosinas en casa del boticario.

«Las seis. El lomo de vaca está demasiado cocido y la cerveza demasiado añeja. Memorandum: reprender al cocinero por la primera falta y remediar yo misma la segunda, abriendo otra pipa. A las siete. He acompañado a mi señora madre en su paseo por el patio grande y he distribuido a veinticinco personas alimentos y he reprendido a Rogerio por haber dejado su almuerzo para acompañarme. A las ocho. He ido al cercado, he cogido yo misma al potrillo Thomp y he andado una distancia de seis millas sin ponerle silla ni freno. A las diez. La comida. Juan Grey es joven agradable, ¿pero qué me importa? Una joven virtuosa debe estar enteramente a la disposición de sus padres.»

Sigue el manuscrito describiendo la buena impresión que la causa y causa a Juan Grey y sigue así:

«Las cuatro. He hecho mis oraciones. Las seis. He dado de comer a los cerdos y a las aves. Las siete. La ceno en la mesa. El pastel de ganso ha estado demasiado tiempo en el horno y el tocino está deshecho de tanto cocer.

«La nueva de la noche. Todos se han acostado; estas horas postreras del día son desagradables. He hecho mis oraciones por segunda vez, pues en la primera me ha causado mucha distracción Juan Grey. Me he dormido y he soñado con Juan Grey.»

«No creen ustedes que hay un gran encanto y una gran virtud, digna de imitarse, en este relato de la jornada de una señorita del siglo XVII? Para no ver a su marido. Una señora, admirada entre sus amistades por lo acendrado de sus creencias en la religión protestante, sorprendió un día a sus familiares, amigos y conocidos al anunciar su propósito de convertirse a la religión católica. Nadie podía explicarse cómo había podido ocurrir aquel cambio en las creencias de una señora como aquella.

Conforme había anunciado la señora protagonista de esta anécdota, llegó la fecha en que había de celebrarse el acto de la conversión y la ceremonia tuvo lugar mereciendo la convertida un sin número de felicitaciones. Ya terminado el acto y cuando una de las amigas de la nueva católica se ofrecía a acompañarla a su domicilio, la dama exclamó:

«Se lo agradezco, porque así pasaremos pos casa de mi abogado a informarme de lo que he de hacer para entablar la demanda de divorcio.

«¿Cómo! ¿Se ha convertido usted al catolicismo y empuja rompiendo el sacrosanto lazo del matrimonio?—Verá usted—explicó la dama—; como ambas decisiones a la par, porque es la única forma de no volver a ver a mi marido en este mundo ni en el otro.

Las primitivas corazas

Siempre que se habla de las defensas corporales para la guerra, se tiene la idea del hierro, el acero, el bronce u otros metales y, sin embargo, no siempre se han usado los metales para proteger el cuerpo de los guerreros. Las primitivas corazas estaban hechas con cuero, así como el casco y el escudo, que constituían el complemento de la coraza de un guerrero. Además del cuero para detener los golpes del enemigo, se usaban también unos faldellines acolchados que impedían la acción de las armas de acero o hierro. De estos faldellines protectores, muy semejantes a la prenda masculina escocesa, se conservan algunos que pertenecieron a los soldados de los duques de Sajonia. Estos faldellines formaban verdaderos canales con un grosor de siete milímetros y pesaban aproximadamente dos kilogramos. Por la parte delantera formaban gruesos pliegues; todo él iba relleno de estopa muy apretada. Su parte exterior era de seda fina, bordada en oro en fondo azul. Su largo era de 53 centímetros.

Una de las cosas que llama la atención de esa prenda militar, es su cintura, que no mide más de 57 centímetros. Estos faldellines alemanes del siglo XVI, en número de cinco, se conservan en el Museo Johanneum, de Dresden.

¿Sabe usted...

- ... que la primera idea de la ametralladora data del año 1775? ... que el bambú del Indostán tardó treinta años en completarse su desarrollo y apenas llega a él florece para morir apenas da flores?

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 682 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura máxima: 15°.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 682 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 2°.

Hospital Militar de Segovia

Existiendo una vacante de cocinero en este Hospital Militar, con el jornal de 13,50 pesetas, por el presente anuncio se pone en conocimiento que dicha vacante se proveerá mediante concurso. El plazo de admisión de instancias, hasta el 30 de los corrientes.

Segovia, 3 de Noviembre de 1945. El jefe administrativo

REPRESENTANTE

Importante fábrica de ferretería necesita en esta plaza buen conocedor del ramo y muy relacionado. Escribid dando referencias y firmas que represente. Dirigirse a «Publicidad Cafranga», Gran Vía, 6, Bilbao.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA ANA MARIA LOZANO LOPEZ Que falleció el día 2 de Noviembre de 1945 a los 25 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su afligido esposo don Manuel Gómez; sus hijos Manolito, María del Carmen y Ana María; padres don Eusebio y doña Esperanza; padres políticos don Epifanio y doña Luz; hermano don Emilio; abuela doña Isidra Sánchez; hermano político don Francisco; tíos, primos y demás familia, Ruogan una oración por su alma. El funeral por el alma de la finada se celebrará en Madrid, a las doce, el día 12 del corriente, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles (Cuatro Caminos).

PRIETO CREE QUE SOLO LA IGLESIA PODRIA DAR UNA SOLIDA ORIENTACION AL MUNDO

Contra la fuerza universal que representa el comunismo—dice—no hay otra más poderosa, de mayor contenido espiritual, que la Iglesia Católica

ES PESIMISTA LA SOLUCION QUE PROPONE EL SOCIALISMO

Caracas, 7.—El periódico «El Universal», de Caracas, ha publicado unas declaraciones hechas por Indalecio Prieto, durante la conferencia de San Francisco, al periodista Alvaro Gómez. Dijo en ellas: «Yo no he sido católico, aunque fui bautizado. Desgraciadamente no lo seré en mi vejez. Pero creo que sólo la Iglesia podría dar una sólida orientación espiritual al mundo que permitiera el establecimiento de una verdadera paz duradera. La presente, desafortunada lucha de intereses, sólo nos llevará a nuevos desastres. Veo muy nítido el peligro que representa el comunismo en el mundo. Suministra a las clases populares una falsa mística, que le da un incontenido poder expansivo. Sus seguidores son audaces en la empresa y deno-

dados en el combate. Contra esa fuerza universal no hay en el mundo otra más poderosa, de mayor contenido espiritual que la Iglesia católica... La solución que nosotros (los socialistas) proponemos es generalmente una solución pesimista. A falta de caridad empleamos la fuerza de las masas. El socialismo busca llegar a la justicia social y cree que el empleo de esa fuerza es lícito. Pero si la Iglesia se propone llegar a ese mismo fin sirviéndose de la caridad, tendrá ciertamente una preponderancia, pues ha escogido un medio más elevado. Y si, además, la intrepidez de la Iglesia hace ese medio suficientemente eficaz para modificar las relaciones sociales, el socialismo seguiría gustoso sus pasos y afianzaría sus conquistas.»—Efe.

El embajador argentino presenta el personal a sus órdenes al ministro de Asuntos Exteriores

El de Educación Nacional hijo adoptivo de Santiago

Santiago de Compostela, 6.—En la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de Santiago, se acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, en reconocimiento al interés que siempre manifestó hacia los asuntos de esta población. También se acordó rotular con el nombre del señor Ibáñez Martín la gran avenida que une a la de Rosalía de Castro con la Residencia de Estudiantes.

El señor Ibáñez visita con los cursillistas extranjeros el Colegio de Santa Teresa

Madrid, 7.—Ayer visitaron el Colegio Mayor de Santa Teresa de Je-

LOS GRUPOS NAZIS PERSEVERANTES INSISTEN EN QUE HITLER VIVE

Circula la hipótesis de que el Führer fue muerto por Eva Braun, Goebbels o Borman

Berlín, 6.—Los grupos nazis perseverantes insisten en que Hitler vive escondido en las montañas y que cuando lo crea conveniente retornará a la vida pública; pero la mayoría del pueblo alemán ha prestado crédito al informe oficial británico que afirma que Hitler ha muerto. Muchos berlineses creen que Hitler no se ha suicidado, fundándose en que le faltaba valor para ello y en que era demasiado fanático para reconocer que todo estaba perdido. Entre las hipótesis que circulan por Berlín figuran las siguientes: Primera: Eva Braun dió muerte a Hitler y se suicidó a continuación; segunda: Borman envenenó a Hitler y a Eva Braun; tercera: Goebbels mató a Hitler y ordenó la total destrucción de su cadáver; cuarta: Borman dió muerte a Hitler y a Eva Braun porque ésta «sabía demasiado». Se asegura también que Hitler sufría parálisis local desde Abril, y que se propuso abandonar Berlín, pero se lo impidieron los rusos. Uno de los rumores circulados es que Hitler se escapó de Alemania con una flotilla de submarinos provista de todos los medios de subsistencia para permanecer en una isla del mar Báltico u otro lugar secreto; otros dicen que se proponía dirigirse al Japón. Todos estos rumores han quedado totalmete desvanecidos, pues se fundaban en el silencio de los aliados sobre el asunto.—Efe.

El Papa recibe al jefe aliado en Italia

Ciudad del Vaticano, 6.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al jefe supremo aliado en Italia, teniente general William Morgan.—Efe.

La primera reunión de la Asamblea constituyente francesa

De Gaulle entrega al presidente la carta de abdicación

París, 6.—La nueva Asamblea Constituyente, elegida para la tarea de crear la cuarta República, se ha reunido por primera vez esta tarde. El general De Gaulle, que esperaba la apertura de la sesión con todos los miembros que han compartido con él el Gobierno de Francia desde la liberación, entró en el salón semicircular de la Cámara de Diputados a las tres en punto. Por primera vez apareció en una función pública vestido de paisano. Se abrió la primera sesión de la Asamblea con unas palabras del diputado más viejo de la misma, Paul Cottoli, de ochenta y un años, que presidirá hasta que sea elegido el presidente permanente. Los representantes de todas las fuerzas vivas de la nación se han congregado por primera vez donde debe decidir para muchos años el futuro de Francia, tanto en cuanto a política interior como exterior. El presidente interino dijo en su discurso de apertura: «Ninguna idea de lucha os debe inspirar en el trabajo que tenéis que realizar».

Entrega simbólica del Poder De Gaulle entregó a Cottoli la carta de abdicación para que éste la leyera a los diputados y que está concebida en los siguientes términos: «Señor presidente: Muy obligado me sentiré a vos si informáseis a la Asamblea Constituyente que tan pronto ella haya elegido el Comité Ejecutivo, el Gobierno de la República, al que yo he tenido el honor de presidir, considerará terminado su mandato. De esta manera la victoria de Francia y la restauración de la soberanía popular habrán permitido volver los poderes a la Cámara nacional representativa, como siempre se esperó. El Gobierno no abandonará las cuestiones de trámite hasta que se haga cargo de la Administración el nuevo Gabinete que se ha de formar, de acuerdo con la ley y en ejercicio provisional del Poder público, según fué aprobado por el pueblo francés el 21 de Octubre. Vuestro fiel, etcétera. Firmado: Charles De Gaulle.» De Gaulle, acompañado del antiguo presidente del Senado, Jeanne-ney, abandonó poco después la Cámara.

Una vez concluidos los trabajos de la Comisión de escrutinios, la Asamblea aprobó la propuesta del jefe comunista, Duclos, sobre la inclusión en la Comisión de reglamentos de un número de miembros por cada partido, proporcional al de representantes que tenga en la Asamblea. Del grupo radical socialista fué elegido presidente Eduardo Herriot y vicepresidente, el antiguo ministro de Asuntos Exteriores, Yvon Delbos.—Efe.

Misión de Solidaridad entre los pueblos

En este mundo difícil y angustiado de la postguerra, cuando tantos problemas hay que resolver por ir reconstruyendo lo que espiritual y materialmente destruyó el conflicto armado, España tiene una alta misión que cumplir en orden a lograr la mayor solidaridad de los pueblos y de los hombres. Esta misión, esta gran actitud española, a la que ha servido nuestra neutralidad tan clara como lealmente llevada, ha sido repetidamente subrayada por el Caudillo durante la guerra y cuando cesó el trueno de los cañones y el rebrillar de las espadas. Y es misión que nace de nuestra propia significación de nación católica, que sale al paso de los dolores del mundo para enjugar lágrimas y consolar tristezas. Y es este deber que hemos de cumplir con la misma entereza y la misma decisión con que a lo largo de una brillante historia fueron realizadas todas nuestras grandes misiones.

Porque la realidad es ésta. Para Europa se acerca un invierno lleno de dificultades. El hambre y el frío se ciernen, como una amenaza terrible, sobre millones de hombres, ya que en muchos países siguen agotadas las fuentes de riqueza que esquilmo la guerra. Y ante esto, nuestra Patria, cuyas verdaderas características siguen siendo incomprensidas por amplios sectores mundiales; nuestra Patria, que sigue siendo injustamente calumniada en las torpes campañas de nuestros enemigos; nuestra Patria, noble y calladamente, sigue laborando con fe altísima en su tarea espiritual de lograr la pacificación y la convivencia. Y así, durante la gran contienda, se apresuró a dar facilidades para el canje de prisioneros en sus puertos y para el cruce por nuestras tierras de fugitivos, huidos e indefensos, procurando aliviar sufrimientos en un rasgo profundo de solidaridad humana. Y ahora, en estos momentos críticos del mundo, nuestra Patria, siguiendo su católica misión, no podía permanecer insensible—nunca lo estuvo ante los dolores de los hombres—ante este triste panorama que ofrece Europa en vísperas de este agotador invierno. Y aunque preocupados por nuestros problemas económico-sociales—la sequía, las malas cosechas, la carencia en tan gran proporción de fluido eléctrico—España quiere traducir en hechos prácticos sus sinceros sentimientos de caridad cristiana. España quiere ayudar al necesitado, curar las heridas que abrió el odio y curarlas por todos los medios a su alcance. Y fué primero la mujer cristiana y española la que inició una colecta de ropas para ofrecérselas al Santo Padre y que El las repartía entre los necesitados de Europa, colecta hecha en todas las provincias españolas con el más consolador y práctico resultado.

Texto del armisticio entre ITALIA Y LOS ALIADOS

Según los círculos londinenses el armisticio no debe considerarse como esquema de un tratado de paz

AFIRMA EL CUARTEL GENERAL ALIADO QUE LAS ESTIPULACIONES SE CUMPLIERON RAPIDAMENTE

Londres, 6.—Han sido publicadas las estipulaciones del armisticio entre los aliados e Italia, que se anunció el 12 de Septiembre de 1943, y que contienen los siguientes puntos: 1.º Cese inmediato de toda clase de hostilidades por las fuerzas italianas.

2.º Italia hará todo lo necesario para privar a Alemania de facilidades que pudieran ir en detrimento de las Naciones Unidas.

3.º Todos los prisioneros o internados pertenecientes a las Naciones Unidas serán inmediatamente entregados al comandante jefe aliado, sin que ninguno de ellos sea, en este momento o en otro cualquiera, evacuado a Alemania.

4.º Traslado inmediato de la Flota y de la Aviación italianas a los puntos que fije el comandante jefe aliado, al mismo tiempo que los detalles del desarme.

5.º La Marina mercante italiana

podrá ser requisada por el comandante jefe aliado para atender a las necesidades de su programa militar y naval.

6.º Rendición inmediata de Córcega y de todo el territorio italiano, tanto insular como continental, a los aliados para que éstos lo utilicen como base de operaciones y para los demás fines que tengan por conveniente.

7.º Garantía inmediata de libre utilización por los aliados de todos los aeródromos y puertos navales del territorio italiano, con independencia del ritmo de evacuación de éste por las fuerzas alemanas. Estos puertos y aeródromos han de ser protegidos por las fuerzas armadas italianas hasta tanto se hagan cargo de esa función los aliados.

8.º Inmediata retirada a Italia de las fuerzas armadas italianas, que dejarán de tomar parte en la actual guerra, dondequiera se encuentren.

Garantía del Gobierno italiano

9.º Garantía por el Gobierno italiano de que en caso necesario empleará todas las fuerzas armadas a su disposición para asegurar el pronto y exacto cumplimiento de todas las estipulaciones de este armisticio.

10.º El comandante jefe de las fuerzas aliadas se reserva el derecho de adoptar cualquier medida que su juicio resulte necesaria para la protección de la acción bélica, y el Gobierno italiano se compromete a tomar las medidas administrativas o de otra clase que pueda requerir el comandante jefe, quien en particular establecerá un Gobierno militar aliado en aquellas partes de Italia en que lo considere necesario para los intereses militares de las naciones aliadas.

11.º El comandante jefe de las fuerzas aliadas tendrá completo derecho a imponer medidas de desarme, desmovilización o desmilitarización.

12.º Las demás condiciones, de carácter político, económico y financiero, que Italia haya de cumplir serán transmitidas en fecha ulterior.—Efe.

El Gobierno italiano podrá hacer determinados nombramientos

Washington, 6.—El Gobierno italiano debe obtener aún la aprobación aliada para hacer nombramientos para los siguientes cargos en el Gobierno: ministros de la Guerra, Marina y Aire, así como cualquier otro cargo ministerial que se forme para las fuerzas armadas; subsecretario de Telecomunicaciones; director de Ferrocarriles; director general de Seguridad Pública y los principales puestos militares.

De acuerdo con lo estipulado arriba, el Gobierno italiano puede designar, sin consultar con las autoridades aliadas, la persona que estime conveniente para el cargo de ministro de Asuntos Exteriores y cualquier otro cargo civil que no figure en la lista anterior.—Efe.

Obstáculos para el Tratado de paz

Londres, 6.—Las condiciones del armisticio italiano que acaban de publicarse no deben considerarse de ninguna manera, según la opinión de los círculos políticos londinenses, como el esquema de un tratado de paz. No contienen, señalan dichos círculos, (Continúa en la página 3)

Numerosas ofertas para acoger a los niños extranjeros

Las Hijas de la Caridad ofrecen su colaboración al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, el siguiente oficio: «Excelentísimo señor don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores: Como visitadora de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl (hábito gris), tengo el honor de exponer a V. E. lo que sigue: Deseosa esta Comunidad de cooperar, en la medida de sus fuerzas, a la generosidad del Estado español en la acogida de 50.000 niños de países afectados por la guerra, ofrece espontánea y generosamente a nuestro invicto Caudillo, por medio de V. E., su colaboración y sus servicios en obra tan simpática y humanitaria.

El ofrecimiento de esta colaboración se extiende igualmente a las dos Asociaciones de jóvenes, filiales de esta Comunidad: Hijas de María y Luísa de Marillaz, que están igualmente dispuestas a trabajar en la asistencia de esos niños.

Creyendo con esto haber cumplido un deber de justicia y caridad, saludado con la mayor consideración y respeto a V. E., cuya vida pido a Dios guarde muchos años.» En una carta que acompaña al oficio anteriormente transcrito, sor Isabel Ferrer manifiesta que el ofreci-

miento de la Comunidad que dirige es el eco que ha encontrado en el corazón de las Hijas de la Caridad, la generosidad de los gobernantes españoles y pone a disposición del Gobierno las casas que dirige, para alojar a los niños extranjeros.

La Diputación de León acogerá cincuenta niños

León, 6.—La Comisión gestora provincial ha enviado un telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, rogándole transmita al Caudillo la satisfacción con que la Corporación provincial ha acogido el humanitario acuerdo adoptado por el Gobierno de acoger en España durante el presente invierno a 50.000 niños de las naciones afectadas por la guerra. La Diputación ofrece el edificio residencia de niños instalado en La Vecilla, capaz para cincuenta niños y niñas, en perfectas condiciones de acondicionamiento, mantenimiento por la Corporación provincial leonesa.

Varios obreros gijoneses ofrecen albergarlos en sus casas

Gijón, 6.—El alcalde ha recibido la visita de conocidas personas gijonesas que han ofrecido sus hogares para contribuir al ofrecimiento del Caudillo de acoger en nuestra Patria a 50.000 niños de las zonas europeas más afectadas por la guerra. Nota simpática, que ha sido muy comentada y elogiada, es la relativa a varios obreros, con varios hijos, que acudieron al despacho del alcalde para ofrecer en sus casas albergue a los niños que se les asignen.

Una dama de Barcelona asignará una dote a una niña huérfana de guerra que se le entregue

Barcelona, 6.—Una dama barcelonesa que goza de buena posición, soltera, ha expresado su deseo de hacerse cargo de una niña huérfana de guerra, de la nacionalidad que sea, de la expedición que venga a España propuesta por el Gobierno. Se propone educar a la niña que se le entregue y asignarle una considerable dote.

La viuda de Stavisky se casa con un yanqui

París, 6.—La viuda del famoso Stavisky, figura central del escándalo financiero que se produjo en París unos años antes de la guerra, ha contraído matrimonio con el teniente del Ejército norteamericano Russell Cook. Después de la muerte del financiero, la viuda fué acusada de complicidad y finalmente se la declaró inocente. Posteriormente, trabajó en Nueva York como corista.—Efe.

No se aplaza la causa contra los "criminales de guerra alemanes"

Las juventudes hitlerianas olvidarán la ideología nazi

Nüremberg, 6.—Baldur von Schirach, ex jefe de las Juventudes hitlerianas y encargado del sistema de educación nazi en la infancia, al contestar a una pregunta que se le dirigió sobre si la juventud alemana olvidará la ideología nazi inculcada durante los años del régimen de Hitler, dijo: «Creo que la olvidarán, porque la ideología nazi no penetró tanto en sus espíritus como se ha hecho creer a los norteamericanos. No tuvimos tiempo suficiente. No será, pues, difícil a los aliados el reeducar a los jóvenes alemanes si les imbuiremos algún ideal, en vez de la «democracia», con carácter de mera doctrina filosófica.»—Efe.

El día 20 empezará la causa de Nüremberg

Nüremberg, 6.—El juicio oral de la causa contra los criminales de guerra alemanes comenzará el día 20 de Noviembre, según se había decidido anteriormente, a pesar de la demanda de suspensión presentada por los abogados defensores, si bien es probable que en la primera sesión se decida la suspensión del juicio por el espacio de una o dos semanas, con el fin de dar tiempo a que algunos de los defensores completen sus estudios previos.

El fiscal muestra decidido empeño en que la vista se inicie en la fecha prefijada, y es errónea la creencia manifestada por algunos de que se produzca un aplazamiento hasta Enero próximo.—Efe.

MISION DE SOLIDARIDAD ENTRE LOS PUEBLOS

En este mundo difícil y angustiado de la postguerra, cuando tantos problemas hay que resolver por ir reconstruyendo lo que espiritual y materialmente destruyó el conflicto armado, España tiene una alta misión que cumplir en orden a lograr la mayor solidaridad de los pueblos y de los hombres. Esta misión, esta gran actitud española, a la que ha servido nuestra neutralidad tan clara como lealmente llevada, ha sido repetidamente subrayada por el Caudillo durante la guerra y cuando cesó el trueno de los cañones y el rebrillar de las espadas. Y es misión que nace de nuestra propia significación de nación católica, que sale al paso de los dolores del mundo para enjugar lágrimas y consolar tristezas. Y es este deber que hemos de cumplir con la misma entereza y la misma decisión con que a lo largo de una brillante historia fueron realizadas todas nuestras grandes misiones.

Porque la realidad es ésta. Para Europa se acerca un invierno lleno de dificultades. El hambre y el frío se ciernen, como una amenaza terrible, sobre millones de hombres, ya que en muchos países siguen agotadas las fuentes de riqueza que esquilmo la guerra. Y ante esto, nuestra Patria, cuyas verdaderas características siguen siendo incomprensidas por amplios sectores mundiales; nuestra Patria, que sigue siendo injustamente calumniada en las torpes campañas de nuestros enemigos; nuestra Patria, noble y calladamente, sigue laborando con fe altísima en su tarea espiritual de lograr la pacificación y la convivencia. Y así, durante la gran contienda, se apresuró a dar facilidades para el canje de prisioneros en sus puertos y para el cruce por nuestras tierras de fugitivos, huidos e indefensos, procurando aliviar sufrimientos en un rasgo profundo de solidaridad humana. Y ahora, en estos momentos críticos del mundo, nuestra Patria, siguiendo su católica misión, no podía permanecer insensible—nunca lo estuvo ante los dolores de los hombres—ante este triste panorama que ofrece Europa en vísperas de este agotador invierno. Y aunque preocupados por nuestros problemas económico-sociales—la sequía, las malas cosechas, la carencia en tan gran proporción de fluido eléctrico—España quiere traducir en hechos prácticos sus sinceros sentimientos de caridad cristiana. España quiere ayudar al necesitado, curar las heridas que abrió el odio y curarlas por todos los medios a su alcance. Y fué primero la mujer cristiana y española la que inició una colecta de ropas para ofrecérselas al Santo Padre y que El las repartía entre los necesitados de Europa, colecta hecha en todas las provincias españolas con el más consolador y práctico resultado.

Y es ahora el Gobierno español quien, interpretando acertadamente el sentir de todos los españoles, ofrece hospitalidad hasta a cincuenta mil niños, de los lugares más afectados por la guerra, que tendrán un puesto en nuestros centros benéficos o en nuestros hogares de España. De que el Caudillo y su Gobierno han interpretado con exactitud los generosos sentimientos de los españoles, es prueba bien rotunda los ofrecimientos de particulares hechos en todas las provincias españolas, ofrecimientos que tienden a prestar calor de hogar a los niños que han de ser huéspedes de España, ofrecimientos que son de todas las clases sociales, aun de las modestas, y que conmueven—y principalmente estas últimas—por el cariño con que están hechos y por los sacrificios que han de suponer.

España es así. España no puede olvidar a los que sufren y les tiende generosamente la mano. España no puede olvidar que estos a quienes ahora invita, son niños inocentes que han sentido ya en sus primeros años todas las angustias y todos los dolores de un terrible conflicto bélico. Son niños, los predilectos del Señor. Ellos dormirán sus sueños rosados y tranquilos en los hogares de España y después se llevarán un recuerdo imborrable de lo que es nuestro cariño, de lo que es nuestra España y de lo que es nuestra misión en el mundo.

LIBROS, REVISTAS, Impresos DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en EL ADELANTADO